

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.
 Kiadóhivatal:
 Nagytemető utca 519 szám.
Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
 Előfizetési ár:
 Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
 Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
 Egyes számok kaphatók:
Lővenfeld Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

A jó egészség.

Az ember mint a teremtés koronája, a természet uralkodójának vallja magát.

A gőgösségnek ezen gyakorlatba vett kifejezése nem igen illik azon gyarló teremtményhez, mely gyámmoltalanságában, tehetetlenségében miben sem különbözik a természet egyéb lényeitől. Mert a millió és millió sejtekből oly remekül összeállított emberi szervezet sohasem oly tökéletes, hogy a teljes egészség eszményének megfelelően és mindazon veszélyeket elhárítani képes legyen, melyekkel a külvilággal folytonos érintkezés az egészséget fenyegeti. Mérsekeltnek nevezett éghajlatunkban az idő viszontagságai, kulturánk előrehaladt korszakában a társadalmi viszonyok félszükségei, a megelégedést egyre nehezebbé, a test megerősítését folyton súlyosabbá teszik, az

emberi testet kimerítik, ellentálló képességét csökkentik és betegségekre mindinkább hajlamosítják. Ehhez járul azon sajnos körülmény, hogy a közönségnek nagy része egészen tájékozatlan saját egészsége főtartásának legfontosabb szükségletei iránt és nem képes magát oltalmazni mindazon ártalmak ellen, melyet a megélhetés terhe reá ró.

Pedig ma a gőz és villamosság korszakában már is valóságos élethajszka fejlődött ki, melyben a megelégedések és csalódások oly gyors egymásutánban következnek hogy érzelmvilágunkat folytonos izgatottságban tartják, idegzetünket túlingerlik, szivünk dobogását, ereink verését lázítják. Ilyen körülmények között egészségünk még inkább veszélyeztetve van, és kötelességünknek, egészségünk fölött örködni, mindazon követelményeknek eleget tenni, melyeket az egészség megóvása megkíván, a

társadalomnak nagyobb része megfelelni képtelen. Mert nincsen mindenki azon szerencsés helyzetben, hogy életpályáját oly kedvező körülmények közt befuthatná, hogy egészségét, életét mindenkoron veszélyeztetlenül főtartathatná. Hiszen az ember olyan világban él, hol összes erejét megfeszítenie, minden tisztességes eszközt fölhasználnia kell, hogy élete hivatásának, munkaképessége által élete legfőbb céljának. az élete és egészsége fentartásának megfeleljen. Hisz az ember a természettől a munkára van hivatva, a létérti küzdelemre, a küzdelemre a természet hatalmas és romboló elemeivel, és nem nézheti tétlenül, összetett kezekkel ezek féktelen dulakodásait, sem esdeklés vagy ráolvasás által csilapíthatja ezek haragját, hanem titokzatos működésük törvényeit kell kutatni, és jótéteményes ható erejüket tanulmányozni és céljaira, főle

T Á R C Z A.

Hogyha nem egymásnak...

Hogyha nem egymásnak

Volnánk mi teremtve:

A szivem, a lelke

Érted mért epedne?

Minek égne akkor

Szemed sugarába,

A csillagos éjnek

Minden ragyogása?

A jó Isten akkor

Minek küldött volna?

Édes anyád karja,

Mért ringatott volna?

Minek járna akkor

A nap is az égen?

Ez az egész világ

Minek volna nékem?

Ez is, a másik is

Minek hitgetne?

Hogyha nem egymásnak

Volnánk mi teremtve!

Szabolcska Mihály.



Kerülő utak.

Indulásra készen állt már a vonat, midőn egy szőke fiatal ember az egyik kocsiosztályba sietve beugrott. Alig nézett körül, midőn az utasok egyike hirtelen megszavakkal lépett hozzá:

— Szervus Imre! Ugy-e nem ismered?

Emberünk az ülésre dobva utitaskáját, végig nézett az előtte álló magas, karos, meglehetősen köznapi arcú barna fiatal emberen, s aztán vidáman kiáltá:

— Ah Kálmán! Hogy jössz te ide! No ez nagyszerű véletlen!

— Mondhatom a véletlen több tisztességet tud barátai iránt mint te, a ki levelezésünket félbe szakítva, három évig hírt sem hallattál magad felől!

— Nincs igazad, Kálmán! — felelé Imre, megrázva barátja kezét, — én most is az a jó barát vagyok a ki voltam; de lásd két évig voltam külföldi tanulmány uton, s ott-létem alatt elhanyagoltam levelezéseimet, pedig sokszor gondoltam rád, s a kedélyes órákra, melyeket együtt a gymnasium falai közt töltöttünk. No de örülök, hogy véletlenül ép ezen coupéba szálltam be. Honnan jössz és hová mégy?

— Én pajtás jogot hallgatok a fővárosban, s most onnan jövök haza felé a szünidőre Szent-Világra.

— Nagyszerű! Végig együtt utazunk, mert én is Szent-Világra megyek menyasszonyom látogatására.

Kálmán barátunknak bámulatában kialudt az égő szivar szájában.

— Hogyan, neked menyasszonyod van Szent-Világon, ott a hova én való vagyok? s én erről mit sem tudok. Óh te sötétség embere!

Imre nem állotta meg mosoly nélkül barátjának szemrehányóan bámuló tekintetét.

— Elbeszélem az egész dolgot elejétől végig, ha mérges vagy. Általában a haragos embernek soha sincs igaza mert —

— Csak a tárgyra barátom!

— Nos hát, a hogy a külföldről hazajöttem épen ma egy éve... de nem: holnap egy éve... az az hogy épen —

— Édes Imre...!

Jól van jól, csak ne jöjj dühbe... hát átvettem a gazdaságot. Kedvezett a szerencse, a buza jól eresztett, a zabtermés ugyan nem sikerült, de birkáim friss jó egészségnek örültek mindnyájan és... de ne légy dühös no, mert ez is a tárgyhoz tartozik, mert hát az öreg azt mondta, hogy ehhez a nagy gazdasághoz asszony is kellene. Ne busuljon öreg, — mondok én — majd keressék én magának feleséget, ha raunt az özvegységre! »Óh te együgyű kölyök -- mondá az öreg őszintén — magadnak keress feleséget, ne nekem.« De bizony nem sokat fáradtam a kereséssel. De az öreg nem hagyta annyiban a dolgot, hanem egy szép napon elvitt háztüznézőbe

élete főcéljára, egészsége megóvására fölhasználni; ilyképen a közművelődés színvonalán álló egyéniség nem lesz védtelen és gyámoltalan martaléka a természet démonjának, hanem e démon engedelmes rabszolgája lesz a művelt embernek és hatalmas akaratának kész teljesítője.

Hazánkban, mint minden művelt államban, a modern állami berendezések a humanizmus szellemétől áthatva, különös tekintettel vannak a társadalmi közjónak fejlesztésére. A nagyszabású higiénikus intézmények, így: a célszerű vízvezeték, csatornazás, a megfelelő világítás, szellőztetés stb. az ember egészsége javításáról gondoskodnak, épen úgy mint a közjótékonyok számtalan intézményei: népkonyhák, théaszobák, nevelési- és tanítási intézetek, a kórházak, szegényházak és aggápolók, gyermekmenhelyek, bölcsődék, kisdetűk, a munkaidő szabályozása stb. a felebaráti szeretet ihletét hirdetik és főleg a szegényebb néposztály sanyaru sorsának enyhítésére fölállítják. Mint a műveltség az emberszeretettel karöltve jár és az emberi társadalom egészségügyét minden irányban javítani igyekezik, úgy az egyes ember is a kultura haladásával kedvezőbb élethelyzetbe jut, és foglalkozásának, életmódjának ártalmát mindazon segéd- és védezőkkel enyhíteni és jó egészségét,

munkaképességét fõntartani képes, melyeket a közművelődés vívmányai rendelkezésére bocsátanak.

Elég sajnós azonban, hogy vannak emberek, kik a közművelődésnek ezen az egészség megszilárdítására szolgáló segédeszközöket föl nem használják, hanem még mindig az álhit, elõítélet és babona balnézeteivel nyomorítják egészségüket. Sõt gyakran van alkalmunk csodálkozni azon nagy foku tudatlanság felett mely még a műveltebb osztálynál is nyilvánul, ha saját egészsége megvédéséről van szó. Hogy élõ példával éljünk, van elég olyan gazda ki szarvasmarháinak, birkáinak egészség-ápolására a legnagyobb gondot fordítja, táplálkozásuk, gyarapodásuk módjával behatóan foglalkozik, ki szántóföldjének tulajdonait szorgosan tanulmányozza, hogy a termést s evvel vagytonát gyarapíthassa, vagytonát mely csak eszközül szolgál a célra: maga és családja élete fentartására; és épen õ az, ki a célt téveszti szem elõl, midõn az egészségtudomány vívmányait, melyek maga mint családja élete fentartására egészsége megvédésére szolgálnak, nem ismeri.

De a nõk is, minden más irányban nagyobb tájékozottsággal bírnak, mint a legszentebb kötelességük: családjaik gondozása, ápolása teljesítéséhez. Pedig a nõk kezeiben nyugszik a család, de a tár-

sadalom, sõt az egész emberiség jövőjének sorsa,

A nõt a természet a család központjának kiszemelte: a nõ bír legnagyobb befolyással az emberi nem fejlődésére, sõt annak testi és elõszellemi nevelésére csakis a nõ van hivatva. De a nõ, hogy ésszerûen teljesítse hivatását, utasításra, oktatásra szorul; kell, hogy a tapasztalás útján szerzett ismereteket a tudomány adott elveivel egyhangzásba hozza, hogy ösztönszerûen érzett kötelmeit a célirányos ösvényre terelve, magaslatos hivatásának soknemû követelményeit lelkiismeretesen teljesítse. Ismernie kell mindazon tényezõket, melyek elõnyök vagy károsak az egészségre, hogy ezek szerint mihez tartását a gyermekszobában, a lakásban, a háztartásban berendezhesse,

Nem rég indult meg egy lap Fiumében, a »Jó Egység« mely (mint a fölhevõbõl kitûnik, különös tekintettel fog lenni e nõk kötelmeire, utasításokat fog adni a csecsemõk ápolásáról, táplálkozásáról, a fiúk és leánykák nevelésérõl, ruházatáról; ismeretelni fogja a lápszer megválogatási és elkészítési módját, ezek hamisításának fölismerését egyszerű módszerekkel stb. stb.

E lap mint egészségügyi missionárius az egészségtan igéit fogja terjeszteni népszerű módon: tanítani, oktatni fogja hívõit, miképen kell fentar-

Csényiékhez. Az öreg Csényi nyugalmazott ezredes. K—n laknak, emlékezhetel rájuk.

— Hiszen én voltam is Csényiéknel valamikor, de nem emlékezem, hogy férjhez adó lány lett volna a háznál.

— Nem ám, mert akkor, mikor mi K—n voltunk, Ilonka még nõveldeben volt, s tavaly jött csak ki onnan. Bizony gyermek még. No hát oda mentünk, s én rögtön el is jegyeztem Ilonkát.

— Hát õ mit szõlt?

— Mit? Hát . . . hm . . . azt mondta: jó.

— S olyan hamar beléd szeretett?

— No igen . . . de hát voltaképen nem is ez itt a kérdés. Tudod õ jó engedelmes, gyermek, õregek jó barátok, s Ilonka talán kivülem nem is beszélt még fiatal emberrel. Most elmentek Ilonkák Szent-Világra nyaralni Arkyékhoz, kik rokonaik. Most én is elmegyek látogatóba egy pár hétre, mert az õszel Grácza megyek leszolgálni önkéntesi évemet, s így soká nem látjuk egymást. Majd aztán lesz az esküvõnk. Hát te nem gondolsz még nõsülésre.

— Nem barátom, rá sem gondolok — felelé Kálmán feltûnõ kedveltséggel.

— Ejha! Talán csalódtál?

— Hagyd el barátom . . . õszintén mondhatom, teljesen szabad a szívem. Épen ez a mi fáj . . . üresnek találok a világot. Én a ki próbáltam, mily szép az élet, míg

a szív szeretni bír, kétszeresen érzem, mily silány az, ha szívünk kiegészett, hitünk meg-ingott!

De hagyjuk ezt. Remélem, Szent-Világon vendégem léssz?

— Fõlcsapok pajtás! — kiáltá Imre megragadva barátjának felelé nyujtott jobbát.

*

Szent-Világ, intelligens kis város. Kálmán és Imre a legalkalmasabb idõben érkeztek oda, mert ép az a nap tartatott meg egyike a kedélyességérõl ismert kisvárosi nyári táncmulatságoknak. Imre Kálmánéhoz szállt, de alig rázta le az uti port magáról, sietett jegyeséhez, megbeszélvén a dolgot Kálmánnal, hogy majd este a bálban találkoznak.

Kálmán elbeszélgetett egy kissé õvével, s így midõn a bálba beléptek, a társaság már jóformán egybe volt gyûlve. Nem sokára megpillantá Imre barátját egy fiatal lánykával karján. Rájok tekintett s valami fanyar érzés járta át szívét.

— Ej no — dõrmögé magában — irigység volna ez, vagy a multak halvány kísérete?

Hozzájok közelített.

— Jer pajtás — kiáltá elébe Imre — jer, hadd mutatlak be menyasszonyomnak . . . Kéthý Kálmán barátom . . .!

Kálmán úgy találta, hogy barátja igézően szép. Aranyszõke fûrtök árnyalták be mosolygó üde arcát, melynek hófehér színével a legszebb ellentétet alkották ábrándos fekete szemei s finom metszésû piros ajkai. A középszerûnél kissé magasabb karcsu termete volt, szabályos idomokkal, s egész lényét, modorát az épen életbe lépõ fiatal lánykakat jellemzõ kedves természetesség látszott beragyogni. Nem csoda, hogy Kálmán kissé zavartan sütötte le szemeit, midõn udvariasan meghajlott, míg Ilonka egy gyermek õszinteségével nyujtá feleje parányi fehér kezét.

— Nevérõl már régebben ismerem — mondá — nemde õn, míg K—n folytatta tanulmányait, volt a mi házunknál?

— Voltam szerencsés — felelé Kálmán — s úgy hiszem kedves atyja, az ezredes ur, fog még emlékezni rám. De Ilonka nagysám még akkor. —

— No ne habozzék kimondani: iskolás gyermek voltam. Az bizony. Egy komor nõveldeben — tevè utána komikus pathosszal.

— Épen azért fogadja szerencse kívánatomat úgy, a mint azt régi jó ismerõsõktõl szokás.

Ilonka megbólintá fejét, s a másik perczen már Imre karján eltûnt a tánczoló közt.

(Folyt. kõv.)

tani az egészséget, elhárítani a betegséget, nem orvosággal, hanem észszerű eljárással, az egészségtudomány elvitázhatatlan alapelvei nyomán.

Dr. Loewy Lipót u.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket a nyomtatandó példányok száma iránti tájékoztatás végett mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Az előfizetési összegek lapunk kiadóhivatalába Nagytemető utca 519. szám Sápszky Zs. nyomdájába küldendők, hol azok szabályszerűleg nyugtáztatnak. Az előfizetési díjak nyugta ellenében lapunk kihordóinak is átadhatók.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 10 korona (5 frt)

Félévre 5 korona (2 frt 50)

Negyedre . . 2 kr. 50 flr. (1 frt 25)

Egyszám ára 10 fillér (5 kr.)

Lapunk számonként kapható kővetkező helyeken: Löwenfeld Soma, Kalmár Dániel, Krecsmárik Endre, kereskedő uraknál és a kiadóhivatalban.

Szarvas 1893. Január 19-én.

Mihálfi József és Sápszky János
Laptulajdonosok.

HIREK.

— Előjáróink választása. A községi előjárók választása tegnap tartott meg. A választás előtt egy rendkívüli képviselői közgyűlés tartatott melyen a mérnöki állásra az egyedüli pályázó Deutsch Arthur hajdubüszörményi okl. mérnök jelöltetett ki. Elnöklő főszolgabíró bejelenti hogy Komlovszky György bíró és Behan György az esküdti állásról lefognak mondani mire a közgyűlés annak kijelentése mellett, hogy csak megválasztott előjárósági tag köszönhet le állásáról, a megállapított jelentés mellett megmaradt. A főszolgabíró ezzel a közgyűlést berekesztvén elrendelte a felkiáltás utáni szavazást melynek eredménye a következő: 1-ső esküdt. Komár Mihály, 2. Babinszky Pál, Kovács 3. Podani Pál, 4. Hrncsár János 5. Csizsar János, 6. Valach János 7. Csapó Samuel, 8. Nyemesok Mihály. Gazda lett: Podani Pál, közgyám Baghi Pál. A bírói, törvénybírói fő és alpenztárnoki valamint a gyámi ellenőri állásra vonatkozólag 10-nél több választó a névszerinti szavazást kívánván, főszolgabíró ezt nyomban elrendelte. A választás a nagy és kis tanácsteremben folyt le előbbinél a szavazatszedő küldöttség tagjaiul kinevezettek: Gaál János, Melis Mátyás és Korindesz Mihály, utóbbinál Kollár János, Klenk József és Lestyan Pál goda. A névszerinti szavazás eredménye ez lett: a bírói állásnál kapott Kis Mihály gyuró 187 szavazatol, Melis György 559, Komlovszky György 10, a törvénybírói állásnál Bankó György 276, Csonka Pál 56, Valkovszky Mihály 426, a főpenztárnoki állásnál Ifj.

Demcsák János 395, Darida Mihály 28, Kondacs István 331. az alpenztárnoki állásnál Borgula György 349, Csicsel János 141, Sápszky György 261, a segédgyámi állásnál Konez Elek 229, Hajas István 34, Adami János 490. Megválasztott bírónak kijelentett Melis György, törvénybírónak Valkovszki Mihály, főpenztárnoknak Ifj. Demcsák János, alpenztárnoknak Borgulya György és gyámi ellenőrnek Adami János.

— **Bucus-lakoma.** A városi előjáróság f. hó 17-én este a városháza nagytanácstermében búcsulakomát tartott. A közvacsoránál egymást érték a szellemesnél szellemesebb beszédek. Pohárköszöntéket mondtak: Krecsmárik János, Pól Dani, Danes Béla, Sárossy Samu, Tepliczky János, Fuksz Ede és Ifj. Demcsák János. Az estély végén a végleg lelépő előjárósági tagok szívélyes búcsút vettek a jelenvoltaktól.

— **Megszűnt ipar.** Szász István szatócs Scheiner József gabnakereskedési, özv. Deák Ignáczné mézárós, Simon károly lábasjószág kereskedési, Haász Fülöp cserépedény kereskedési iparáról lemondott.

— **A harmadik gyógyszerért** ujabban Jakobovics Imre egri okleveles gyógyszerész folyamodott.

— **Előjárói választás** Öcsödön. Január 7-én volt Öcsödön az előjárók választása: főbíró: Tóth Mihály törv. bíró Tóth L. Sándor. I-ső esküdt Nádudvari Lajos. II. Szűcs Lukács. III. Zsádon Géza. IV. Debreczeni István. Dezső Ferencz állami-pénztárnok és Pecz Lajos pénztárnok. Közgyám Soos István. Gazda: Rónyai Gábor Ellenőr: Bösörményi Antal.

— **Megbüntetett dákó-román.** Tamás Gerő nyugalmazott magyar királyi s. telekkönyvvezető Nagy-Somkuton általában ismert volt dákó-román érzelmeiről és tetteiről. Mint erős tribunista működött mindaddig, a mig rajta nem vesztett. Szilveszter estéjén nagyobb társaság volt együtt s éltették a testvériséget is, a mikor egyik román jegyző büszkén említette hogy ő magyar román. Erre Tamás dühtől tajtéhozva megtámadta s »kutya magyar, disznó« kifejezésekkel illette. A jelenlevő magyar emberek felháborodva hallgatták ezt a kifakadást s egyikük nyilvánosan legazembeverte Tamást. A tribunista ezt a czimelzsebrerakta, a miért aztán a kővárvi léki olvasóközönség választmányja gróf Teleki Sándor elnök és Pap József kir. tanácsos elnöke alatt kilenez szóval kizárta kebeléből.

— **Az Öcsödi ev. ref. elemi iskolákban** az 1792-93-ik évben beiratott 873 tanuló, kiknek az első félévi vizsgái következőleg tartatnak meg: jan. 19-én d. u. a III-ik fiu osztály. 30-án d. e. IV-V-VI. leány o. d. u. a fiu osztály, 31-én d. e. a III-ik leány, d. u. az I-II. leány osztály, febr. 1-én I-II. fiu és d. u. I-II. leány és fiu osztály a külső iskolákban vizsgázik. Febr. 2-án a tanyai iskolák vizsgája lesz.

— **Roncsolótoroklob.** Ujab megbetegedések: Kovács Pál (665) Bencsik András (368) Skorka Anna (tanyai) Krecsmárik Endre (173) Lustyig János (Krakó 37) Beteg létszám 6.

— **Lemondás.** Soós István ujonnan megválasztott öcsödi közgyám állásáról lemondott.

— **Uj üzlet.** Ujfaluczki Pál lábasjó-

szág kereskedésre, Deák Ferencz és Simon Károly mézárós iparra igazolványt nyert.

— **Az öcsödi fahidon** a kocsi közlekedés a jégzajlás megszűntéig az alispán által beültatott.

— **Állategészségügy.** Br. Königszwarter Mór csabacsüdi birtokán a marhák között a ragályos száj és körömfájás szörványosan fellépett.

— **Francia négyes a jégen.** Folyó hó 15-én a holt Körösön lévő jégpályán zene mellett folyt a korcsolyázás, A korcsolyázás folyamán 8 pár francia négyesre állt fel, melyet egész végig eltáncoltak korcsolyán, még a csárdást sem hagyva ki.

— **Az öcsödi »Polgári kör«** mely 1866-ban alapított 1893. január 8-án tartotta tisztújító gyűlését. Elnök lett tiszt. Soós Antal II-od elnök Molnár Mihály, pénztárnok Soós Kálmán, jegyző Soós István, könyvtárnok és háznagy Sárközy Mihály. A kör 1892. évi bevétele 627 frt 88 kr. kiadása 581 frt 61 kr. pénztári maradvány 46 frt 27 kr.

— **Öcsödön** Monus Ferenczné Héköldali tanyáját a napokban kirabolták.

Megfagyott. Boldizsár Béla öcsödi származású t.-röffi s. tanító T.-Bőre gyalogolván utközben az országuton megfagyott.

— **Irodalom** »A Mi Otthonunk« című prot. társadalmi és családi képes hetilap, mely Dr. Masznyik Endre és Stomp László, theologai tanárok iker szerkesztése mellett jelenik meg f. évi 3-ik száma a következő változatos tartalommal jelent meg: 1. A pápai hatalom káros befolyása hazánkban (Vége.) Czékus Lászlótól. 2. Női jellemképek a bibliától. (Folyt.) Kenessey Béla. 3. Vágy. Költemény. Vietorisztól. 4. Asztaláldás. Kép. 5. Karácsonyest Gerlicze Máté barátomnál. Elbeszélés. Daimoniontól. 6. A spiritizmusról. (Folyt.) dr. Pechány Adolftól. 7. Mindenfélele. 8. Fejtörő.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

	7401. v.	7413. v.
Szarvas	indul: 9:34 d. e.	1:46 d. u.
Mező-Túr	érek: 10:20	2:32

Mezőtúr-Szarvas.

	7412. v.	7402. v.
Mező-Túr	indul: 12:36 d. u.	5:10 d. u.
Szarvas	érek: 1:22	5:56

Arad-Budapest.

	601. gy.	603. sz.	605. sz.
Arad	ind: 8:20 d. e.	11:18 d. e.	9:05 est
Csaba	érek: 9:20	12:50	10:50
>	ind: 9:25	1:15 d. u.	11:05 éjjel
Mező-Túr	érek: 10:29	2:42 d. u.	12:49
>	ind: 10:30	2:50	12:53
Szolnok	érek: 11:15	4:01	2:06
>	ind: 11:46	4:15	2:21
Budapest	érek: 1:50 d. u.	7:25 este	5:50 regge

Budapest-Arad.

	602. gy.	604. sz.	606. sz.
Budapest	ind: 1:55 d. u.	8:10 d. e.	9:30 ese
Szolnok	érek: 3:53	11:04	12:35 éjjel
>	ind: 4:02	11:14	1:05
Mező-Túr	érek: 4:47	12:17 d. u.	2:06
>	ind: 4:48	12:24	2:09
Csaba	érek: 5:52	1:48	3:33
>	ind: 5:57	2:13	3:53
Arad	érek: 6:57 ese	3:45	4:52 reggel

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**
Laptulajdonosok

Sápszky János és Mihálfi József.

PETROLEUM FŐRAKTÁR

Csakis a valódi KORONA petroleum a legjobb és szagtalan.

Var szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására juttatni, hogy az őszi idény beál-
tával szerezés voltam egy oly petroleum beszerzéséhez jutni a mely áru, az eddig drágán
beszerzett

CSÁSZÁR PETRÓLEUMOT

uoy minőségben mint árban pótolja a

„KORONA PETRÓLEUM.”

Bátorkodom tehát a n. é. v. közönség szíves figyelmét az alant jelzett előnyös petró-
leum árakra felhívni s b. megredel'sükért esedezni

tisztelettel:

RÉTHY SÁNDOR

Korona petroleum 1 liter	18 krajcár
Szalón	1 „ 16 krajcár
Belföldi	1 „ 15 krajcár

Kapható Réthy Sándor tüzser és cse-
mege kereskedésében.

KÉNYELMES OLCSÓ FŰTÉS! A LEGJOBB MINŐSÉGŰ Porosz és belföldi szén

C S A K I S

alólírott nál kapható olcsón és pontos kiszolgálás mellett.

WIGNER LAJOS

Özv. Benczúr Jánosné házában

búza utca.

